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Válogatás az Európai Bizottság 2020. január 1-től kiadott közleményéből és jelentéseiből valamint a tagállamok híreiből, különös tekintettel a fogyasztóvédelem és környezetvédelem témaköréből.

További figyelt téma: egészségügy, éghajlat és természeti erőforrások, élelmiszer-biztonság, energia, érdekvédelem, fenntarthatóság, jogérvényesülés, esélyenlőség, szociális jogok, utazás.
2024.

Brüsszel, 2024. március 14.
Az EP új szabályokat fogadott el a sajtószabadság és az újságírók védelmében
· Általános tilalom az újságírók jogellenes megfigyelésére: kémprogramok használata csak pontosan behatárolt esetekben
· Átlátható tulajdonviszonyok a médiában
· Mechanizmus az online óriásplatformok önkényes tartalommoderálása ellen
· A képviselők a szerdai zárószavazáson zöld utat adtak az újságírókat és a média függetlenségét a politikai és gazdasági nyomásgyakorlástól védő új szabályoknak.

· A 464 szavazattal, 92 ellenszavazattal és 65 tartózkodás mellett elfogadott jogszabály a média függetlenségének védelmére kötelezi a tagállamokat, és tiltja a szerkesztői döntések befolyásolásának minden formáját.

· Az újságírói munka védelme
· A hatóságok nem gyakorolhatnak nyomást az újságírókra és a szerkesztőkre: nem kényszeríthetik őket forrásaik felfedésére őrizetbe vétellel, szankciókkal, házkutatással, intruzív megfigyelő szoftverek telepítésével és egyéb módszerekkel.

· A Parlament biztosítékokat építtetett be a jogszabályba annak érdekében, hogy kémprogramokat csak eseti alapon lehessen alkalmazni, kizárólag akkor, ha egy szabadságvesztéssel sújtható bűncselekmény alapos gyanúja miatt egy független igazságügyi hatóság ezt engedélyezi. Viszont még ezekben az esetekben is joguk lesz ahhoz a megfigyelt személyeknek, hogy a megfigyelést követően tájékoztatást kapjanak, lehetőséget adva számukra arra, hogy a bíróságon megtámadják az intézkedést. 

· Szerkesztői függetlenség a közszolgálati médiában
· A közszolgálati médiaorgánumok vezetőit és vezetőtestületi tagjait átlátható és megkülönböztetésmentes eljárást követve, kellően hosszú hivatali időre kell kinevezni, hogy ne lehessen őket a politika szócsöveiként használni. Munkaszerződésük lejárta előtt csak szakmai indokkal lehet nekik felmondani.

· A közszolgálati média számára fenntartható és kiszámítható finanszírozást kell biztosítani, mégpedig átlátható és objektív keretek között.

· Átlátható tulajdonosi szerkezet
· Ahhoz, hogy a nyilvánosság számára egyértelmű legyen, kinek a kezében van egy adott médiaorgánum, és milyen érdekek befolyásolhatják a híradást, nagyságtól függetlenül az összes médiavállalkozás és hírügynökség tulajdonosainak adatait be kell jegyezni egy nyilvános nemzeti adatbázisba, azt is feltüntetve, hogy az állam közvetve vagy közvetlenül szerepel-e a tulajdonosok között.

· Az állami hirdetések igazságos elosztása
· A cégeknek az állami hirdetéseken és pénzügyi támogatásokon keresztül befolyó közpénzekről is számot kell adniuk, és nem csak az uniós tagországok vonatkozásában.

· A médiavállalkozásoknak és az online platformoknak nyilvános, arányos és megkülönböztetésmentes feltételek mellett nyújtható közfinanszírozás. Az állami hirdetésekre fordított közkiadásoknak szintén nyilvánosnak kell lenniük. A teljes éves összeg mellett médiaorgánumokra lebontva is fel kell tüntetni a költségeket.

· Védelem az online óriásplatformok önkényes döntéseivel szemben
· A média szabadságát szem előtt tartva a képviselőknek arra is gondjuk volt, hogy külön mechanizmust építtessenek be a szabályozásba az online óriásplatformok (például a Facebook, az Instagram vagy az X/Twitter) önkényes tartalommoderálása ellen. A platformoknak a médiaszolgáltatók nyilatkozatai alapján mindenekelőtt különbséget kell majd tenniük független és nem független források között. Amennyiben egy adott tartalmat el kívánnak távolítani vagy korlátozni kívánják annak közzétételét, szándékukról 24 órával korábban értesíteniük kell az érintett médiaszolgáltatót, hogy az reagálni tudjon. Ha a 24 óra elteltével a platform nem kap választ (vagy a válasz nem kielégítő), és a platform az adott tartalmat továbbra is a használati feltételeibe ütközőnek tartja, csak akkor törölheti vagy korlátozhatja.

· Az érintett médiaszolgáltatónak lehetősége lesz peren kívüli vitarendezési testület elé vinni az ügyet, illetve állásfoglalásra kérheti fel a Médiaszolgáltatások Európai Testületét (a nemzeti szabályozó hatóságok tagjainak a tömegtájékoztatás szabadságáról szóló jogszabály alapján létrehozandó uniós testületét).

Brüsszel, 2024. március 14.
Mesterséges intelligencia: korszakalkotó jogszabályt fogadtak el a képviselők
· Biztosítékok az általános célú mesterségesintelligencia-modellekhez
· A biometrikus azonosító rendszerek feltételekhez kötött hatósági használata
· A pontozási rendszerek és az emberek viselkedését befolyásoló vagy sebezhetőségét kihasználó alkalmazások tilalma
· Jog a panasztételhez és az érdemi magyarázathoz
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A Parlament jóváhagyta a mesterséges intelligenciáról szóló jogszabályt, amely úgy ad lendületet az innovációnak, hogy közben garantálja biztonságunkat és alapvető jogainkat.

A tagállamokkal tavaly decemberben egyeztetett rendeletjavaslatot 523 szavazattal, 46 ellenszavazattal és 49 tartózkodás mellett fogadták el az EP-képviselők. A jogszabály célja az alapvető jogok, a demokrácia, a jogállamiság és a környezeti fenntarthatóság védelme a magas kockázatú mesterséges intelligenciával (MI) szemben, miközben serkenteni az innovációt és megteremti Európa vezető szerepét a mesterséges intelligencia területén. A rendelet a mesterséges intelligencia lehetséges kockázatai és hatásai alapján állapít meg kötelezettségeket az alkalmazásra vonatkozóan.

Tiltott alkalmazások
Az új szabályok értelmében nem lesznek megengedettek az olyan mesterséges intelligencia alkalmazások, amelyek sérthetik a polgárok jogait. Ilyen például az érzékeny személyes adatokon alapuló biometrikus kategorizálás vagy az arcfelismerő adatbázisok létrehozása olyan arcképek felhasználásával, amelyeket az internetről vagy zártláncú televíziós hálózatok felvételeiből nem célirányosan válogatnak le. Tilos lesz továbbá a munkahelyen és az iskolákban gépi érzelemfelismerő rendszereket alkalmazni. Nem lehet pontozni a polgárokat kockázati profiljuk vagy társadalmi hovatartozásuk alapján, és ugyanígy szabályellenes a profilalkotásra, illetve a bűnözői előéletre alapozott prediktív rendészet is, valamint az olyan rendszerek alkalmazása, amelyek képesek befolyásolni az emberek viselkedését, vagy a sebezhetőségüket használják ki.

A bűnüldöző szervek jogosítványai
A távoli biometrikus azonosító (RBI) rendszereket – néhány jól körülhatárolt kivételtől eltekintve – a bűnüldöző szervek sem vehetik igénybe. Valós idejű RBI csak szigorú biztosítékok mellett lesz alkalmazható: például időben és földrajzilag korlátozottan, külön bírói vagy hatósági engedéllyel. Akkor jöhet szóba, ha például eltűnt személyt keresnek, vagy terrortámadást próbálnak megelőzni. Az ilyen rendszerek utólagos (a bűnelkövetés tényének megállapítását követő) használata magas kockázatúnak minősül, ezért bírói engedélyhez kötött.

Magas kockázatú rendszerekre vonatkozó követelmények
Az új rendelet egyértelmű kötelezettségeket állapít meg az olyan mesterségesintelligencia-rendszerekkel kapcsolatban, amelyek jelentős veszélyt jelentenek az egészségre, a biztonságra, az alapvető jogokra, a környezetre, a demokráciára vagy a jogállamiságra. Magas kockázatúnak számítanak a kritikus infrastruktúrák, az oktatás és a szakképzés, a foglalkoztatás, az alapvető magán- és közszolgáltatások (pl. egészségügyi és banki szolgáltatások), a bűnüldözés, a migráció és a határigazgatás területén, valamint az igazságszolgáltatásban és a demokratikus folyamatokban (pl. a választások befolyásolására) használt mesterséges intelligencia alkalmazások. Az ilyen rendszerek esetében a rendelet rendszeres kockázatértékelést és -mérséklést ír elő. Az üzemeltetőnek naplóznia kell a rendszer használatát, és a rendszer átláthatósága és pontossága mellett annak emberi felügyeletét is biztosítania kell. A polgároknak ezentúl joguk lesz panasszal élni az mesterséges intelligencia rendszerek alkalmazásával szemben, valamint részletes tájékoztatást kapni az alapvető jogaikra jelentősen kiható olyan döntésekről, amelyek magas kockázatú MI-rendszerek bevonásával születtek.

Átláthatósági követelmények
Az általános célú mesterségesintelligencia-rendszereknek és az alapjukat képező MI-modelleknek meg kell majd felelniük bizonyos átláthatósági követelményeknek is, és a modellek betanítása során be kell tartani az uniós szerzői jogi szabályokat. Az erősebb MI-modellekre, amelyek rendszerszintű kockázatokat jelenthetnek, további követelmények is vonatkoznak majd. Ezek közé tartozik a modellek értékelése, a rendszerszintű kockázatok értékelése és mérséklése, valamint a rendkívüli eseményekre vonatkozó jelentéstétel.

Ezenkívül kötelező lesz a mesterséges vagy manipulált (deepfake) képi, hang- és videotartalmakat egyértelműen akként megjelölni.

Az innováció és a kkv-k támogatása
A tagállamokban szabályozói tesztkörnyezetet kell létrehozni és valós körülmények között is kell teszteket végezni, amelyekbe be kell vonni a kkv-kat és az induló vállalkozásokat is, hogy a piacra már kiforrott és betanított innovatív mesterségesintelligencia-rendszerek kerüljenek ki.

Brüsszel, 2024. március 1.
Minden, amit tudni kell a 2024-es európai választásokról

Az Európai Unió a júniusi parlamenti választások előtt teljes kampányüzemben van. Ne aggódjon, ha nem tudja pontosan, hogyan működik mindez. Az Euronews útmutatójából mindent megtudhat, amit tudnia kell.

Az egész EU-ban megtartandó voksoláson 720 európai parlamenti képviselőt választanak. Ez a jelenlegi 705 mandátumhoz képest növekedés, amely a több tagállamban bekövetkezett demográfiai változásokhoz igazodik.

A Parlament az egyetlen olyan intézmény az EU-ban, amelyet közvetlenül a polgárok választanak. A másik két fő szervet közvetett módon választják: az Európai Bizottság összetételéhez az európai parlamenti képviselők jóváhagyása szükséges, míg a Tanácsot az adott kormányok által kijelölt nemzeti miniszterek alkotják.

A három intézmény kéz a kézben - nem mindig barátságosan - dolgozik együtt a jogalkotás előmozdításán számos területen, például az éghajlatvédelem, a digitális szabályozás, a migráció és a menekültügy, az egységes piac, a környezetvédelem és a közös költségvetés kapcsán.

Íme, a 2024-es választásokról szóló alapvetés.

Mikor tartják a választásokat?

Az európai parlamenti választásokra június 6-9. között kerül sor, és az egyes tagállamok választási szabályai szerint rendezik. A választópolgárok nyílt, félig nyílt és zárt listákon választják meg országuk képviselőit. A transznacionális listák bevezetésére irányuló törekvés elbukott.

A szavazás június 6-án, csütörtökön kezdődik Hollandiában, majd június 7-én, pénteken Írországban. Lettország, Málta és Szlovákia június 8-án, szombaton szavaz, míg a többi ország lakói június 9-én adják le szavazatukat.

A Cseh Köztársaságban és Olaszországban egymás utáni napokon lehet majd szavazni: a cseheknél pénteken és szombaton, az olaszoknál szombaton és vasárnap.

Mennyi a szavazók alsó korhatára?

A választás napjához hasonlóan ez is az állampolgárságtól függ.

A tagállamok többségében a választópolgárság alsó korhatára 18 év. Az elmúlt években azonban néhány ország csökkentette ezt a küszöböt, hogy növelje a választási részvételt. Görögországban a 17 évesnél idősebbek is szavazhatnak. Belgiumban, Németországban, Máltán és Ausztriában pedig 16 év a korhatár.

Ezzel szemben a parlamenti képviselőjelöltek alsó korhatára Németországban, Franciaországban és Spanyolországban 18 év, Görögországban és Olaszországban pedig 25 év. Minden uniós polgárnak joga van ahhoz, hogy egy másik uniós országban is jelöltesse magát, ha ott lakóhellyel rendelkezik.

Ez azt jelenti, hogy többen fognak szavazni?

Ez az egyik égető kérdés Brüsszelben. Az uniós választásokat évtizedek óta alacsony részvételi arányok jellemzik. 2019-ben 50,66% volt, ami 1994 óta először haladta meg az 50%-os küszöböt.

Idén a blokk reméli, hogy legalább ismét eléri az 50%-os határt. Ez a gyakorlatban 185 millió szavazót jelent a 370 millióra becsült választásra jogosultból.

A fiatalok kulcsfontosságú demográfiai csoportnak számítanak a részvételi arány növelése szempontjából. Ez magyarázza, hogy az EU tisztviselői miért Taylor Swiftet és más A-listás hírességeket jelöltek ki (túlságosan ambiciózus) célként, hogy meggyőzzék a Z generációt és az ezredfordulósokat, hogy menjenek el szavazni.

Kötelező a szavazás?

A szavazás csak négy tagállamban kötelező: Belgiumban, Bulgáriában, Luxemburgban és Görögországban. Ezt a rendelkezést mérsékelten érvényesítik, és nem feltétlenül eredményez magasabb számokat. Görögországban 2019-ben 58,69%-os volt a részvételi arány, Bulgáriában pedig csak 32,64%.

Mégis, a szavazás erősen ajánlott, hogy mindenki hallassa a hangját.

Szavazhatok külföldről?

Általános szabályként: igen, szavazhat. De ez országonként változik.

A Cseh Köztársaság, Írország, Luxemburg, Hollandia, Ausztria, Németország, Luxemburg, Málta és Szlovákia kivételével valamennyi tagállam lehetővé teszi, hogy állampolgárai a külföldi nagykövetségeken és konzulátusokon adják le szavazatukat, ami gyakran előzetes regisztrációt igényel. (Bulgária és Olaszország csak egy másik uniós országon belül teszi lehetővé ezt a lehetőséget.)

Ugyanakkor Belgium, Németország, Észtország, Spanyolország, Lettország, Litvánia, Luxemburg, Magyarország, Hollandia, Ausztria, Szlovénia, Finnország és Svédország lehetővé teszi, hogy a választópolgárok postai úton küldjék el szavazataikat. Egyes esetekben a postaköltségek megtéríthetők.

Belgium, Franciaország és Hollandia emellett engedélyezi a meghatalmazottak használatát: az a személy, aki nem tud elmenni a szavazóhelyiségbe, kijelölhet egy másik személyt, aki a nevében szavazhat.

Jelenleg Észtország az egyetlen olyan uniós ország, amely elektronikus szavazást kínál.

Ezzel szemben van néhány tagállam, ahol egyáltalán nincs lehetőség a külföldről történő szavazásra: a Cseh Köztársaság, Írország, Málta és Szlovákia.

A szavazás módjáról további információkat a Parlament erre a célra létrehozott weboldalán talál.

Mikor tudjuk meg az eredményeket?

A választások eredményét csak vasárnap este hirdetik ki. Ez megakadályozza, hogy a korábban szavazó országok befolyásolják a később szavazók eredményét.

Az Európai Parlament szolgálatai az első részleges becsléseket vasárnap, közép-európai idő szerint 18:15-kor, a teljes parlamenti összetételre vonatkozó első előrejelzését pedig közép-európai idő szerint 20:15-kor kívánják közzétenni. Ezek az adatok a becsült szavazatokat és a választások előtti közvélemény-kutatásokat kombinálják majd.

Közép-európai idő szerint 23:00 órára, miután valamennyi tagállamban az összes szavazóhelyiség bezárt, megbízható, átfogó képet kapunk a következő Európai Parlament összetételéről.

Mi történik a választások után?

Röviddel a választások befejezése után a nemzeti hatóságok közlik a Parlamenttel, hogy kiket választottak meg (és kiket zártak ki), hogy az EP megkezdhesse megalakulását.

Az európai parlamenti képviselőknek ideológiájuk és prioritásaik szerint politikai csoportokba kell szerveződniük. Ezeknek a képviselőcsoportoknak legalább hét országból és legalább 23 törvényhozóból kell állniuk. Akik kimaradnak, azokat "függetleneknek" tekintik, és kisebb szerephez jutnak a vitákban és a bizottságokban.

A jelenlegi parlamentben hét képviselőcsoport van: az Európai Néppárt (EPP), a Szocialisták és Demokraták (S&D), a Renew Europe, a Zöldek/Európai Szabad Szövetség, az Európai Konzervatívok és Reformerek (ECR), az Identitás és Demokrácia (ID) és a Baloldal.

A 10. törvényhozási ciklus július 16-án, az első plenáris ülésen kezdődik. Ezen a napon a 720 európai parlamenti képviselő megválasztja a Parlament elnökét, 14 alelnökét és öt kvesztort.

Az első ülés július 19-ig tart, és a bizottságok és albizottságok megválasztására is sor kerül. A plenáris ülést követő napokban hirdetik ki az elnöki tisztségeket, amelyeket a főbb képviselőcsoportok hagyományosan alkudozás keretében osztanak szét.

Mi a helyzet a Spitzenkandidattal?

2014-ben az EU úgy döntött, hogy a változatosság kedvéért valami újat próbál ki: a parlamenti választások előtt minden pártot felkértek, hogy nyilvánosan jelöljön ki egy vezető jelöltet - németül Spitzenkandidat - az Európai Bizottság, a blokk legerősebb és legbefolyásosabb intézménye élére.

Ez az előválasztás, úgy gondolták, demokratikusabbá és elszámoltathatóbbá teszi a Bizottságot az európai választók szemében.

Miután az EPP 221 mandátummal megnyerte a választásokat, az EU vezetői tiszteletben tartották az újszerű rendszert, és Jean-Claude Junckert, a párt vezető jelöltjét nevezték ki a Bizottság elnökévé. Az EP ezt követően abszolút többséggel hagyta jóvá az ő jelöltségét.

2019-ben azonban meglepő fordulatot vettek a dolgok: az EPP bejelentett jelöltjét, Manfred Webert az uniós vezetők (leginkább a francia Emmanuel Macron) azonban  félrelökték őt. Az elutasítás miatt meglepő módon megjelent Ursula von der Leyen, aki a verseny során teljesen hiányzott a résztvevők listájáról.

Von der Leyen kinevezése, amellyel átléptek az EP-n, arra késztette az elemzőket és az újságírókat, hogy halottnak nyilvánítsák a Spitzenkandidátust.

A 2024-es versenyen megpróbálják feléleszteni a rendszert: idén Von der Leyen indul a csúcsjelöltek között. A szocialisták, a Zöldek és a Baloldal is lépéseket tettek, hogy elnökjelöltet állítsanak. Néhány más csoport, például a Renew Europe és az ID azonban továbbra is elzárkózik a rendszertől, mivel annak nincs alapja az uniós szerződésekben.

Függetlenül attól, hogy honnan érkezik a jelölt, a Parlament szeptember 16. és 19. között plenáris ülést kíván tartani, hogy a jelöltnek lehetőségük legyen a politikai fellépésre, és egyikük elnyerje a 720 képviselőből legalább 361 képviselő támogatását.

Ha ezen az ülésen megválasztják a Bizottság elnökét, a Parlament megkezdi a biztosjelöltek meghallgatását a nekik kijelölt tárcák szerint. 2019-ben három javasolt nevet utasítottak el az átvilágítási folyamat során.

Miután valamennyi biztosjelölt túlélte a meghallgatásokat, amelyek akár órákig is elhúzódhatnak és keserű fordulatokat is vehetnek, a Parlament bizalmi szavazást tart a teljes biztosi testületről, amely ötéves mandátumot kap. Csak ezután lép hivatalba az új Bizottság, és kezdődik meg a jogalkotási munka.

Brüsszel, 2024. február 29.
A képviselők támogatják a jogosítványokra vonatkozó uniós szabályok frissítését
A vezetői engedélyek okostelefonokra való feltöltése
A tagállamokra bíznák annak eldöntését, kell-e orvosi vizsgálat a vezetői engedély kiállításakor vagy meghosszabbításakor
Minimum kétéves próbaidő a kezdő járművezetők számára
Mobil vezetői engedélyek és a gyalogosok jobb figyelembevétele – többek között ezeket változtatnák a képviselők az uniós vezetői engedélyekre vonatkozó szabályokon.

Mivel évente több mint 20 000 ember veszti életét az utakon az EU-ban, a Parlament támogatja a vezetői engedélyekre vonatkozó uniós szabályok reformját annak érdekében, hogy azok hozzájáruljanak a közúti közlekedésbiztonsághoz, valamint az EU zöld és digitális átállásához.

Biztonságosabb utak mindenkinek
A képviselők azt szeretnék, ha a járművezetők jobban felkészülnének a valós vezetési helyzetekre, és tisztában lennének a kockázatokkal, különösen a veszélyeztetett úthasználókkal, például a gyalogosokkal, a gyermekekkel, a kerékpárosokkal és az e-rollerek használóival kapcsolatban. Ezért a hóban és csúszós körülmények között való vezetés, a biztonságos telefonhasználat vezetés közben, a holtterek, a vezetéstámogató rendszerek és a járművek ajtajainak biztonságos kinyitása is része kell, hogy legyen a jogosítvány megszerzéséhez szükséges vizsgáknak – érvelnek a képviselők. 

Előzetes egészségügyi ellenőrzések
A képviselők egyetértettek abban, hogy a vezetői engedélyeknek motorkerékpárok, és személygépkocsik esetében legalább 15 évig, teherautók és buszok esetében pedig öt évig kellene érvényesnek lenniük. A képviselők nem támogatják az idősek vezetői engedélyének érvényességi idejének csökkentését, ahogyan azt a Bizottság javasolta, hogy elkerüljék a diszkriminációt.

A képviselők egyetértettek azzal, hogy a járművezetők a vezetői engedély kiállításakor és megújításakor maguk értékeljék a vezetésre való alkalmasságukat, és az uniós tagállamokra bízták annak eldöntését, hogy az önértékelés helyett orvosi vizsgálatot is kell-e végezni, amely többek között a járművezetők látását és szív- és érrendszeri állapotát is minimálisan ellenőrzi. A képviselők ugyanakkor azt szeretnék, ha az uniós kormányok nagyobb erőfeszítéseket tennének annak érdekében, hogy a lakosság figyelmét felhívják azokra a mentális és fizikai jelekre, amelyek veszélyeztethetik a biztonságos vezetést.

A vonatkozó jelenleg érvényes magyar szabályozást itt találja, a közúti járművezetők egészségi alkalmasságának megállapításáról szóló jogszabályt itt lehet elérni, a közúti közlekedési okmányokról szóló szabályokat pedig ezen a linken olvashatja el. A jogosítvány meghosszabbítása, és az orvosi alkalmassági vizsgálat tíz évente szükséges, 50 év felett 5 évente, 60 év felett 3 évente, és 70 év felett 2 évente.

Kezdő járművezetők
A tapasztalatlan járművezetőknek legalább kétéves próbaidőszakot kellene teljesíteniük a képviselők szerint, amely alatt bizonyos korlátozások vonatkoznának rájuk, például szigorúbb alkoholszint vezetés közben, és szigorúbb büntetések kiszabása a nem biztonságos vezetésért. 

A hivatásos járművezetők hiányának enyhítése érdekében a képviselők abban is megállapodtak, hogy a 18 évesek is kaphatnak engedélyt teherautó vagy legfeljebb 16 utast szállító autóbusz vezetésére, amennyiben rendelkeznek szakmai alkalmassági bizonyítvánnyal. Emellett a 17 éveseknek is jogosultak lennének személygépkocsi- vagy tehergépkocsi-vezetői engedélyt szerezni, ha tapasztalt járművezető kíséri őket, a tervezet szerint. 

Mobil vezetői engedély
Az EU egységes piacának támogatása érdekében a képviselők szorgalmazzák a mobiltelefonon elérhető, a fizikai jogosítvánnyal teljesen egyenértékű digitális vezetői engedély bevezetését.  

Brüsszel, 2024. február 27.
Az EP megszavazta: 2030-ra az élőhelyek egyötödét helyre kell állítani
A tagállamoknak egyre több leromlott ökológiai állapotú élőhelyet kell helyreállítaniuk: 2030-ra legalább 30, 2040-re legalább 60, 2050-re pedig legalább 90 százalékukat
A mezőgazdasági termelés alá vont területek esetében rendkívüli helyzetekben ideiglenesen felfüggeszthető a követelmények teljesítése
Az európai élőhelyek több mint 80 százaléka nincs megfelelő ökológiai állapotban
Az új uniós jogszabály az EU leromlott állapotú szárazföldi és tengeri élőhelyeinek fokozatos helyreállítását irányozza elő 2050-ig.

A tagállamokkal létrejött megállapodás után most elfogadott rendeletjavaslat hármas célt szolgál: a természet helyreállításán túl elősegíti a klímaváltozással és a biológiai sokféleséggel kapcsolatos uniós kötelezettségek teljesítését, valamint az élelmezésbiztonság javítását.

Az uniós szintű célértékek eléréséhez az kell, hogy a tagállamok 2030-ra visszaállítsák a jó ökológiai állapotot a rendelet hatálya alá tartozó élőhelyek (köztük az erdők, gyepterületek, vizes élőhelyek, folyók, tavak és korallágyak) legalább 30 százalékán, 2040-re legalább 60 százalékán, 2050-re pedig legalább 90 százalékán. A Parlament álláspontjával összhangban 2030-ig elsőbbséget élveznek majd a Natura 2000 területek. A tagállamoknak arról is gondoskodniuk kell, hogy a már regenerálódott területeken megakadályozzák a jelentős állapotromlást. Ezenfelül nemzeti helyreállítási terveket kell elfogadniuk, amelyekben részletezik, hogy hogyan fogják teljesíteni a kitűzött célokat.

Mezőgazdasági ökoszisztémák
A mezőgazdasági termelésbe bevont élőhelyek fajgazdagságának helyreállítása érdekében a tagállamoknak javítaniuk kell a következő három mutató közül kettőn: a gyepterület lepkepopuláció-indexén, a nagy biodiverzitású tájképi elemekkel rendelkező mezőgazdasági földterületek arányán, valamint a szántóföldek ásványi talajaiban található szervesszén-készleten. Mivel a madarak jól jelzik egy adott terület biológiai sokféleségének általános állapotát, a mezőgazdasági területek madárpopulációira vonatkozó mutató javítására is intézkedéseket kell hozniuk.

A mezőgazdaságban többek között azzal lehet költséghatékony módon csökkenteni a kibocsátást, ha a lecsapolt tőzeglápokat újból elárasztjuk. Az egyik törekvés ennek megfelelően az, hogy a tagállamok 2030-ra állítsák helyre a mezőgazdasági hasznosítású lecsapolt tőzeglápok legalább 30 százalékát (legalább egynegyedét elárasztással), 2040-ig 40 százalékát, 2050-ig pedig 50 százalékát (legalább egyharmadát elárasztással). Az elárasztási kötelezettség nem vonatkozik a mezőgazdasági termelőkre és a földtulajdonos magánszemélyekre, teljesítése önkéntes alapú marad.

A Parlament javaslatára bekerült a rendeletbe egy „vészfékmechanizmus” is arra az esetre, ha valamilyen rendkívüli körülmény miatt az EU élelmezésbiztonságát veszélyeztetné a mezőgazdasági ökoszisztémákra előírt célértékek teljesítése, mert nem lenne elég földterület az uniós fogyasztás kielégítéséhez szükséges élelmiszer-termeléshez.

Egyéb ökoszisztémák
A jogalkotók az erdei ökoszisztémák számos mutatójának javítását is elvárják, és a rendeletjavaslatban további hárommilliárd fa ültetését írják elő. A tagállamoknak legalább 25 000 km-es folyószakaszon biztosítaniuk kell a víz szabad áramlását, felszámolva a mesterséges akadályokat. Arról is gondoskodniuk kell, hogy a városi zöldterület és a városi lombkorona-fedettség nettó mértékben ne csökkenjen a területükön.

Brüsszel, 2024. február 27.
Környezeti bűncselekmények: több büntetési tételt és szankciót fogadott el az EP
A környezetkárosítás a negyedik leggyakoribb bűncselekmény a világon
Az illegális fakereskedelemmel és a vízkészletek kimerítésével bővülhet a környezeti bűncselekmények lajstroma
Egyes bűncselekmények tíz évig terjedő szabadságvesztéssel lesznek büntethetők
A szabálysértő vállalkozásokra árbevételük 5 százalékáig, illetve 40 millió euróig terjedő pénzbírság szabható ki
Kedden a Parlament elfogadta a környezeti bűncselekmények és szankcióik listáját bővítő új irányelvet.

A javaslatot, amelyről tavaly november 16-án született megállapodás a ttagállamok kormányaiból álló Tanáccsal, a képviselők 499 szavazattal, 100 ellenében és 23 tartózkodás mellett fogadták el. Az irányelv kibővíti a bűncselekménynek minősülő környezetkárosító tevékenységek listáját, így mostantól az illegális fakereskedelem, a vízkészletek kimerítése, a veszélyes vegyi anyagokra vonatkozó uniós szabályok súlyos megsértése és a hajók által okozott vízszennyezés is környezeti bűncselekménynek számít.

A képviselők a tárgyalások során elérték, hogy egyes környezeti bűncselekményeket minősített esetként kezeljen az új jogszabály. Ilyen például a nagy kiterjedésű erdőtüzek okozása, valamint a levegő, a víz és a talaj olyan nagy mértékű szennyezése, amely egy ökoszisztéma teljes pusztulásához vezet, és így gyakorlatilag ökocídiumnak tekinthető.

A büntetés pénzbírság, de akár szabadságvesztés is lehet
A magánszemélyek és a vállalkozások által elkövetett környezeti bűncselekmények szabadságvesztéssel is büntethetők lesznek attól függően, hogy mennyire súlyos és tartós a károsodás, illetve visszafordítható-e. A minősített bűncselekményekért nyolc, a valamely személy halálát okozókért tíz, a többi bűncselekményért pedig öt évig terjedő szabadságvesztést lehet majd kiróni.

Az elkövetőnek a környezetben okozott károsodást helyre kell állítania, és kompenzálnia kell a veszteségeket. Az okozott károkért pénzbírság is kiszabható. Ez vállalkozások esetében – a bűncselekmény jellegétől és az érintett tagállam döntésétől függően – a világszintű éves árbevétel akár 3 vagy 5 szézaléka, illetve 24 vagy 40 millió euró is lehet. A tagállamoknak bizonyos esetekben lehetőségük lesz büntetőeljárást lefolytatni olyan bűncselekményeknél is, amelyeket nem a területükön követtek el.

Tagállami képzés és adatgyűjtés
A háromoldalú intézményközi egyeztetések során a képviselők amellett érveltek, hogy a környezeti bűncselekményeket bejelentő személyek a büntetőeljárás során kapjanak megfelelő támogatást és segítséget. Azt is sikerült elérniük, hogy a tagállamok a környezeti bűnözés elleni küzdelem érdekében szervezzenek speciális képzéseket a rendőrség, a bírák és az ügyészek számára, valamint dolgozzanak ki nemzeti stratégiákat és indítsanak figyelemfelkeltő kampányokat a témában. Az uniós kormányoknak adatokat kell majd gyűjteniük a környezeti bűncselekményekről, amelyek alapján várhatóan javul majd a fellépések hatékonysága, és az Európai Bizottság rendszeresen frissíteni tudja a bűncselekmények listáját.

Brüsszel, 2024. február 7.
Új génkezelési technikák: az EP a zöld átállás érdekében támogatja a szabályokat
Egyszerűsített engedélyeztetés a hagyományos nemesített növényekkel egyenértékűnek tekintett génszerkesztett növényeknél
Minden célzott génszerkesztési eljárással előállított termék esetében kötelező a címkézés
Az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság felmérte az NGT-növények potenciális biztonsági kockázatait
A hagyományos növényekkel egyenértékű NGT-növények esetében leegyszerűsítené, más génszerkesztett növények esetében fenntartaná a jelenlegi szigorú engedélyeztetési eljárást a Parlament.

A képviselők 307 szavazattal, 263 ellenében és 41 tartózkodás mellett meghatározták, hogy milyen tárgyalási álláspontot képviseljen a Parlament az új génkezelési technikákról szóló bizottsági javaslatról a tagállamok kormányaiból álló Tanáccsal folytatott tárgyalásokon. 

Az élelmiszerrendszer fenntarthatósága és válságállósága érdekében olyan növényfajtákra van szükség, amelyek jobban ellenállnak a klímaváltozásnak és a kártevőknek, nagyobb a terméshozamuk, és amelyeknek a termesztése kevesebb műtrágyát és növényvédő szert igényel.

A javaslat különbséget kíván tenni a célzott génszerkesztési eljárással előállított növények (NGT-növények) és a géntechnológiával módosított szervezetek (GMO-k) között, amelyekre jelenleg azonos szabályok vonatkoznak. A képviselők egyetértenek azzal, hogy két külön kategóriára kellene bontani, és ennek megfelelően kétféleképpen kellene szabályozni magukat az NGT-növényeket is. A hagyományos nemesített növényekkel egyenértékű, 1. kategóriába sorolt NGT-növényekre nem vonatkozna a szigorú GMO-szabályozás, a 2. kategóriába soroltakra viszont igen. A képviselők szeretnék megtartani az 1. és 2. kategóriába sorolt NGT-növényekből származó termékek kötelező címkézését.

A képviselők abban is egyetértettek, hogy az új génkezelési technikákkal előállított növények felhasználását továbbra is tiltani kellene az ökológiai termelésben, mivel kérdéses még a növénykultúrák összeférhetősége. A képviselők azt is szorgalmazzák, hogy a Bizottság kövesse nyomon az új génkezelési technikák elfogadottságát a fogyasztók és a termelők körében, és következtetéseit hét évvel a jogszabály hatálybalépését követően foglalja jelentésbe.

Az 1. kategóriába sorolt NGT-növények
Az ilyen NGT-növények genomját érintő genetikai módosítások mértékének és számának egyenértékűnek kell lennie a természetben található, illetve a hagyományos nemesítéssel előállított szervezetek genetikai módosulásaival. Az átláthatóság érdekében a képviselők egyetértenek abban, hogy nyilvános jegyzéket kellene online közzétenni az összes ilyen NGT-növényről. 

A 2. kategóriába sorolt NGT-növények
Ebben a kategóriában nagyrészt megmaradnának a GMO-szabályozás követelményei, amelyek a legszigorúbbak közé tartoznak a világon. Így a termékek nem mentesülnének a kötelező engedélyeztetés alól.

Az agrár-élelmezési rendszer fenntarthatósága érdekében a képviselők felgyorsítanák bizonyos 2. kategóriás NGT-növények engedélyeztetését, ám mindenkor tiszteletben tartva az elővigyázatosság elvét.

Teljes szabadalmi tilalom az NGT-növényekre
A képviselők teljes tilalmat kértek az NGT-növények, a növényi anyagok és részek, a genetikai információk és a folyamatjellemzők szabadalmaztatására, hogy el lehessen kerülni a jogbizonytalanságot és a felesleges költségeket, illetve ne kerüljenek függő helyzetbe a gazdák és a nemesítők. Azt szeretnék, ha a Bizottság 2025 júniusáig jelentést készítene arról, hogy milyen hatást gyakorolnak a szabadalmak a nemesítők és a mezőgazdasági termelők változatos növényi szaporítóanyagokhoz való hozzáférésére, és jogalkotási javaslatot sürgetnek a szellemitulajdon-jogok uniós szabályozásának ennek megfelelő kiigazítására.

Brüsszel, 2024. február 7.
Új uniós szabályok: az euró átutalások tíz másodpercen belül megérkeznek
Fókuszban az ügyfelek biztonsága: megbízható és naprakész csalásfelismerés és a címzett személyazonosságának ellenőrzése
A magasabb díjak tiltása az azonnali fizetésekért
Az ügyfelek maximális összeghatárt állíthatnak be azonnali átutalásaikra
A képviselők szerdán új szabályokat fogadtak el annak érdekében, hogy az átutalt pénzösszegek azonnal megérkezzenek a lakossági ügyfelek és a vállalkozások bankszámláira az EU-ban.

Az új rendelet célja, hogy a lakossági ügyfeleknek és a vállalkozásoknak, különösen a kkv-knak, ne kelljen várniuk a pénzükre, és hogy növelje az átutalások biztonságát. A bankoknak és más pénzforgalmi szolgáltatóknak biztosítaniuk kell, hogy az átutalások megfizethetők és azonnal feldolgozhatók legyenek. Az uniós tagállamok kormányaival már egyeztetett jogszabály frissíti az egységes eurófizetési térség (SEPA) jelenleg érvényes szabályait. 

Azonnali átutalás
Az azonnali átutalást naptól és órától függetlenül azonnal végre kell hajtani, és a pénznek tíz másodpercen belül meg kell érkeznie a címzett számlájára. A fizető félnek tíz másodpercen belül értesítést kell kapnia arról, hogy az átutalt összeg a címzett rendelkezésére áll-e vagy sem.

Azoknak a tagállamoknak, amelyek pénzneme nem az euró, hosszabb átmeneti időszakot követően szintén alkalmazniuk kell majd ezeket a szabályokat olyan számlák esetében, amelyek már euróban kínálnak rendszeres tranzakciókat. Az ilyen számlák esetében a munkaidőn kívüli időpontokban történő tíz másodpercen belüli fizetés teljesítésétől azonban eltérhetnek, tekintettel az euróban rendelkezésre álló likviditáshoz való hozzáféréssel kapcsolatos esetleges aggályokra.

Ügyfélbiztonság, szankciók és büntetések
A biztonság garantálása érdekében a szolgáltatóknak megbízható és naprakész csalásfelderítési és -megelőzési intézkedésekkel kell rendelkezniük annak elkerülése érdekében, hogy az átutalások csalás vagy hiba miatt rossz számlára kerüljenek. Ennek érdekében az EU-ban működő pénzforgalmi szolgáltatóknak haladéktalanul és minden további díj vagy költség nélkül szolgáltatást kell nyújtaniuk a címzett személyazonosságának ellenőrzésére.

A csalás elleni további biztosítékként a pénzforgalmi szolgáltatóknak lehetővé kell tenniük ügyfeleik számára, hogy az azonnali átutalások maximális összegét euróban állítsák be, amely a következő átutalás előtt könnyen módosítható.

Ha egy pénzforgalmi szolgáltató nem teljesíti csalásmegelőzési kötelezettségeit, és ez pénzügyi kárt okoz az ügyfélnek, akkor az új szabályok értelmében az ügyfél kártérítést követelhet a szolgáltatótól.

Az azonnali átutalásokat kínáló szolgáltatóknak azt is ellenőrizniük kell, hogy a pénzmosással és terrorizmus finanszírozásával kapcsolatos szankciók vagy egyéb korlátozó intézkedések hatálya vonatkozik-e bármelyik ügyfélre.

A díjak változatlanok maradnak
Az euróban történő azonnali átutalási műveletek tekintetében alkalmazott díjak nem lehetnek magasabbak, mint a „nem azonnali” átutalási műveletekre vonatkozó díjak.

Brüsszel, 2024. február 7.
Szigorított az EP a dolgozókat a veszélyes anyagoktól védő szabályokon
40 év után először frissítették az ólomnak való kitettség szabályait
Első alkalommal vezetnek be a diizocianátokra vonatkozó határértékeket
Hatékonyabb védelem azok számára, akik a zöld átállás biztosításán dolgoznak
Szerdán a Parlament 40 év után először fogadott el új határértékeket az ólomnak, és először a diizocianátoknak való kitettség elfogadható mértékéről.

Az EU-ban évente körülbelül 50 000-150 000 munkavállaló van kitéve ólomnak és 4,2 millió munkavállaló diizocianátoknak. A tagállamok kormányaival már egyeztetett és ma 589 igen szavazattal, 10 ellenében és 40 tartózkodással elfogadott új jogszabályok hatékonyabban védik a munkavállalók egészségét azáltal, hogy csökkenti az ezekre az anyagokra vonatkozó kitettség határértékeit.

Mindkét anyagot széles körben használják épületek felújítása során, valamint akkumulátorok és szélturbinák gyártásában, illetve elektromos járművek könnyebbé tételében. Az EU azáltal, hogy korlátozza ezeknek a vegyi anyagoknak való kitettséget, védi azokat, akik a zöld átállásban dolgoznak.

Az ólomra vonatkozó határértékek 1982 óta először frissítve
Az ólomnak való kitettség befolyásolhatja a nők és férfiak termékenységét és a magzat fejlődését. Emellett károsíthatja az idegrendszert és a vesét, illetve magas vérnyomást is okozhat. Az 1982 óta először frissített új határértékeket a jelenlegi értékek kevesebb mint egynegyedére csökkentették: a munkahelyi expozíciós határérték 0,03 mg/m3, a biológiai határérték pedig 15 µg/100 ml lesz.

Az Európai Bizottságnak öt éven belül felül kell vizsgálnia ezeket a határértékeket a szülőképes korú női munkavállalók jobb védelme érdekében, figyelembe véve a legfrissebb tudományos adatokat.

A diizocianátokra vonatkozó első határértékek
A diizocianátok károsak a munkavállalók egészségére, a munkahelyi asztma egyik leggyakoribb okozói, és allergiás reakciókat okozhatnak. Az új jogszabály a diizocianátok foglalkozási kitettségi határértékét 6 µg NCO/m3-ben határozza meg (a maximális koncentráció, amelynek egy munkavállaló egy nyolcórás munkanap során ki lehet téve), rövid távú (azaz 15 perces) kitettség esetén pedig 12 µg NCO/m3-ben. Az Európai Bizottság 2029-ig felülvizsgálja ezeket a határértékeket.

Korábbi ólomkitettség
Számos munkavállaló több éven keresztül volt ólomnak kitéve, és a vérükben található ólom mértéke jóval az új határértékek felett halmozódott fel. Az ilyen dolgozók egészségének hatékonyabb védelme érdekében rendszeresen orvosi vizsgálatokat kell végezni annak megállapítására, hogy folytathatják-e az ólomnak való kitettséggel járó feladatokat.

Brüsszel, 2024. február 6.
Az Európai Parlament véget vetne a felelőtlen vezetés büntetlenségének
A vezetéstől való eltiltás egy uniós országban az egész EU-ban érvényes lenne
Bővítenék a súlyos közlekedési szabálysértések listáját
Egyértelmű határidők a vezetéstől való eltiltásról szóló határozatok végrehajtására
A súlyos közlekedési szabálysértések, mint a gyorshajtás vagy az ittas vezetés miatt az egész EU-ban el kellene tiltani a vezetéstől a szabálysértőket, érveltek kedden az EP-képviselők.

A jelenleg érvényes szabályok szerint, ha egy járművezető egy közlekedési szabálysértés miatt elveszíti a jogosítványát egy másik uniós országban, mint amelyik a jogosítványát kiállította, a legtöbb esetben a szankció csak abban az országban alkalmazandó, ahol a jogsértést elkövették, és az EU többi részén nem jár korlátozással.

Annak biztosítása érdekében, hogy a külföldi illetőségű személy vezetői engedélyének felfüggesztését, korlátozását vagy visszavonását valamennyi uniós országban alkalmazzák, az új szabályok előírnák, hogy az erről szóló határozatot továbbítani kell a vezetői engedélyt kiállító uniós országnak.

Veszélyes szabálysértések
A képviselők azt javasolják, hogy az érvényes jogosítvány nélküli vezetést vegyék fel a súlyos közlekedési szabálysértések – például az ittas vezetés vagy a halálos közúti balesetek okozása – listájára, amelyek maguk után vonják az uniós országok közötti információcserét a vezetésről való eltiltásról. A sebességkorlátozás 50 km/h sebességgel történő meghaladása szintén az egyik súlyos közlekedési szabálysértés, amely a vezetéstől való eltiltáshoz vezethet. A képviselők a lakóövezetekre alacsonyabb sebességkorlátozást állapítanának meg, ami azt jelenti, hogy az ilyen utakon a megengedett sebességhatár 30 km/h sebességgel való túllépése a jogosítvány elvesztését vagy felfüggesztését vonhatná maga után.

Határidők
A Parlament azt is javasolja, hogy az uniós országoknak tíz munkanapos határidőt szabjanak meg arra, hogy tájékoztassák egymást a járművezetők jogosítványtól való megfosztásáról szóló határozatokról, 15 munkanapos határidőt pedig annak eldöntésére, hogy a gépjárművezetéstől való eltiltás alkalmazandó-e az egész EU-ban. Az érintett járművezetőt hét munkanapon belül tájékoztatni kellene a végleges döntésről.

Brüsszel, 2024. február 1.
Elektronikai hulladék az EU-ban: tények és adatok
Az e-hulladék az egyik leggyorsabban növekvő hulladéktípus az EU-ban, amelynek kevesebb mint 40%-át hasznosítják újra.
Az elektronikus eszközök és berendezések a modern élet velejárói – a mosógépektől, porszívóktól kezdve az okostelefonokig és számítógépekig nehéz elképzelni az életet nélkülük. Az általuk termelt hulladék ugyanakkor akadályozza az EU ökológiai lábnyomának csökkentésére irányuló erőfeszítéseket.
Mi az e-hulladék?
Az elektronikai hulladék, vagy e-hulladék a használat után kidobott termékek egy sorát fedi le.
kidobott nagy háztartási készülékek, például mosógépek

IT-berendezések (laptopok, nyomtatók)

fogyasztói berendezések (videokamerák, fénycsövek) és szolárpanelek

háztartási kisgépek (porszívók, kenyérpirítók).

További kategória – például elektromos szerszámok és orvostechnikai eszközök.

Az EU-ban forgalomba hozott elektromos és elektronikus berendezések mennyisége a 2012-es 7,6 millió tonnáról 2021-re 13,5 millió tonnára nőtt. Az összes összegyűjtött elektromos és elektronikus berendezés a 2012-es 3,0 millió tonnáról pedig 2021-re 4,9 millió tonnára nőtt.
Az e-hulladék újrafeldolgozási aránya az EU-ban
Az újrahasznosítási gyakorlatok tagállamonként eltérőek.
Ausztria volt az élen 2021-ben az EU-s országok között az elektronikai hulladékgyűjtésben, ahol átlagosan 15,46 kg/fő e-hulladékot gyűjtöttek. Ugyanebben az évben az EU-ban átlagosan 10,3 11 kg/fő elektromos és elektronikus berendezési hulladékot gyűjtöttek.
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Miért kell újrahasznosítanunk az e-hulladékot?
Az eldobott elektronikus és elektromos berendezések potenciálisan káros anyagokat tartalmaznak, amelyek szennyezik a környezetet, és növelik az e-hulladék újrahasznosításával foglalkozó embereket érő kockázatokat. A probléma megoldására az EU jogszabályokat fogadott el bizonyos vegyi anyagok, például az ólom használatának megakadályozására.

Számos, a modern technológiához szükséges ritka ásványi anyag olyan országokból származik, amelyek nem tartják tiszteletben az emberi jogokat. A fegyveres konfliktusok és az emberi jogi visszaélések nem szándékos támogatásának elkerülése érdekében az EP-képviselők olyan szabályokat fogadtak el, amelyek előírják a konfliktus-ásványok európai importőreinek, hogy végezzenek háttérellenőrzéseket beszállítóikon.


Mit tesz az EU az e-hulladékok csökkentéséért?
2020 márciusában az Európai Bizottság új körkörös gazdaságra vonatkozó cselekvési tervet terjesztett elő, amely egyik legfontosabb prioritásaként az elektronikus hulladék csökkentését tűzte ki. A javaslat olyan azonnali célokat tartalmazott, mint például a „javításhoz való jog” és általában az újrafelhasználhatóság javítása, egységes töltők bevezetése és egy, az elektronikus eszközök újrahasznosítását ösztönző jutalmazási rendszer bevezetése.
2024 végére a C típusú USB lesz a legtöbb elektronikai eszköz általános töltője az EU-ban. A laptopokat 2026. április 28-ig kell felszerelni C típusú USB porttal.
2023 márciusában a Bizottság új javaslatot terjesztett elő az áruk javításának segítése érdekében. A törvényes garancián belül megkövetelné az eladóktól a termékek javítását, hacsak nem olcsóbb a csere. A garancián túlmenően jogot adna a javítások egyszerűbbé és olcsóbbá tételéhez.
Hogy kezelje a növekvő mennyiségű elektronikai hulladék problémáját az EU szabályokat fogadott el az elektromos és elektronikus berendezések gyűjtéséről, kezeléséről és újrahasznosításáról.
2023 februárjában a Bizottság javaslatot terjesztett elő az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairól szóló irányelv frissítésére.
Brüsszel, 2024. január 18.
EP: a gyűlöletbeszédet és a gyűlölet-bűncselekményt is fedje le az uniós jog
A jelenlegi szabályok a gyűlölet elleni védelmet csak bizonyos indítékokra, például faji, vallási vagy nemzeti hovatartozásra korlátozzák
A képviselők bírálják a Tanács tétlenségét, pedig a gyűlölet egyre nagyobb méreteket ölt
A véleménynyilvánítás szabadsága nem szolgálhat pajzsként a gyűlöletbeszéd és a gyűlölet-bűncselekmények online és offline védelmére
A képviselők felszólítják a Tanácsot, tegyen lépéseket a jogszabályok terén annak érdekében, hogy Európában mindenkinek megfelelő védelmet biztosítsanak a gyűlölettel szemben.

A Parlament felszólítja a Tanácsot, hogy a jelenlegi jogalkotási ciklus végéig fogadjon el határozatot arról, hogy a gyűlöletbeszédet és a gyűlölet-bűncselekményeket az EU Szerződés 83. cikkének (1) bekezdése értelmében vett bűncselekmények (úgynevezett „uniós bűncselekmények”) közé sorolja. Ezek olyan különösen súlyos, határokon átnyúló dimenzióval rendelkező bűncselekmények, amelyekre vonatkozóan a Parlament és a Tanács minimumszabályokat állapíthat meg a bűncselekmények és a szankciók meghatározására.

Egységes megközelítés a gyűlölet elleni küzdelemben
A képviselők arra törekszenek, hogy mindenkinek egyetemes védelmet biztosítsanak, különös tekintettel a célba vett személyekre és a kiszolgáltatott csoportokra és közösségekre. Jelenleg a tagállamok büntetőjogi szabályai eltérő módon kezelik a gyűlöletbeszédet és a gyűlölet-bűncselekményeket, míg az uniós szintű szabályok csak akkor alkalmazandók, ha az ilyen bűncselekményeket faji, bőrszín, vallás, származás, nemzeti vagy etnikai hovatartozás alapján követik el. 

A gyűlölet egyre nagyobb méreteket ölt Európában, és két év telt el a vonatkozó bizottsági javaslat benyújtása óta, de a Tanács nem jutott előre a kérdésben. A képviselők az egyhangúság szükségessége miatt felmerülő akadályok leküzdésére az úgynevezett „passerelle klauzulák” alkalmazását kérik. 

Figyelembe kell venni az áldozatok körülményeit
A Parlament felszólítja a Bizottságot, hogy fontolja meg a „nyitott” megközelítést, amelynek értelmében a megkülönböztetés okai nem korlátozódnak egy zárt listára, és a szabályok terjedjenek ki az új és változó társadalmi dinamika által megtörtént incidensekre. A képviselők hangsúlyozzák, hogy a véleménynyilvánítás szabadságát, bármennyire is kulcsfontosságú, nem szabad a gyűlölet védelmére pajzsként kihasználni, és kiemelik, hogy az internettel és a közösségi médiaplatformok üzleti modelljével való visszaélés hozzájárul a gyűlöletbeszéd terjesztéséhez és felerősítéséhez.

A képviselők azt is kérik, hogy különös figyelmet fordítsanak a kiskorúakra, többek között az iskolai zaklatás és a cyberbullying esetében, illetve szilárd keretet szorgalmaznak az áldozatok számára, interszekcionális megközelítéssel, szakemberek képzésével. Emellett az igazságszolgáltatáshoz való biztonságos hozzáférést, speciális támogatást és jóvátételt biztosító intézkedéseket szorgalmaznak, és biztonságos környezetet az incidensek bejelentésének bátorítása érdekében. 

Brüsszel, 2024. január 18.
EP: veszélyben a legfőbb szabadságjogok, az egyenlőség és az emberi méltóság
A legfontosabb kérdések közé tartozik a média szabadsága, a korrupció és az egyéni szabadságjogok
Az EU-nak meg kell védenie a nők, a gyermekek, az LMBTIQ+ és más kiszolgáltatott személyek jogait
A képviselők konkrét ajánlásokat fogalmaztak meg Magyarországnak, Lengyelországnak, Görögországnak, Ciprusnak és Spanyolországnak
A képviselők megvizsgálták, hogy 2022-ben és 2023-ban milyen volt a polgárok jogainak helyzete az EU-ban, és számos aggályt állapítottak meg több tagállamban.

Az alapvető jogok helyzetéről szóló jelentést 391 igen szavazattal, 130 ellenében és 20 tartózkodás mellett fogadták el a képviselők.

A képviselők igazságot követelnek az újságírók meggyilkolása ügyében, és üdvözlik a médiaszabadságot megerősítő jogszabályról szóló megállapodást. Újra hangsúlyozzák a kémprogramok miatti aggodalmukat, kiemelve az iparág szigorú szabályozásának szükségességét, és felszólítják az uniós országokat, különösen Görögországot, Magyarországot, Lengyelországot, Spanyolországot és Ciprust, hogy kövessék a Parlament ajánlásait ezen a téren. 

Visszalépés a nők és az LMBTIQ+ emberek jogainak terén
A szöveg emlékeztet arra, hogy a nemi alapú erőszak minden uniós országban igen elterjedt, és határozottan elítéli a nők és az LMBTIQ+-személyek jogai terén tapasztalt gyors visszalépését több tagállamban, beleértve a biztonságos és legális abortuszhoz való hozzáférés megtagadását Lengyelországban. 

Magyarország esetében a Parlament felszólítja az Európai Tanácsot annak megállapítására, hogy Magyarország súlyosan és tartósan megsértette-e az Európai Unióról szóló szerződés 7. cikkelyének (2) bekezdése szerinti uniós értékeket, illetve a képviselők határozottan elítélik, hogy a hatóságok szisztematikusan bűnbakot csinálnak az LMBTIQ+ közösségből.

A Parlament ismételten kéri, hogy a nők elleni erőszak és a családon belüli erőszak elleni küzdelemről szóló irányelv végleges formájáról szóló tárgyalásokat gyorsan zárják le, és hogy a nemi alapú erőszakot vegyék fel az uniós bűncselekmények listájára.

Növekszik a korrupció
A Parlament mély aggodalmát fejezi ki amiatt, hogy több uniós országban egyre nő a korrupció, és ismételten elítéli a magas rangú tisztviselőket és politikusokat – köztük a jelenlegi és volt európai parlamenti képviselőket – érintő állítólagos eseteket. Az uniós korrupcióellenes keretrendszert és a visszaéléseket bejelentő személyek védelméről szóló irányelvet teljes mértékben végre kell hajtani a tagállamokban, és a képviselők rámutatnak, hogy uniós szinten szükség van egy független etikai testületre. A Parlament emellett szót emel az igazságszolgáltatás függetlenségének befolyásolására irányuló kormányzati kísérletek ellen, és hatékony fékek és ellensúlyok kialakítására szólít fel.

További aggodalomra okot adó területek:

az egyesülési, szólás- és gyülekezési szabadságot fenyegető veszélyek, beleértve a rendőri erőszakot és a tömeges letartóztatásokat;

a dezinformáció és a művészi szabadság biztosításának szükségessége; 

vallási alapú és rasszista incidensek, valamint az, hogy nem minden tagállam ültette át teljes mértékben a rasszizmusról és idegengyűlöletről szóló kerethatározatot;

a romák elleni rendőri erőszak; 

a migránsokkal és menekültekkel szembeni széles körű alapjogi jogsértések, valamint a visszatoloncolások nemzeti jogba való beemelése; 

a gyermekeknek a szülői jogállás egyenlő elismeréséhez való joga az EU-ban; 

az új technológiákba, köztük a mesterséges intelligenciába beépített előítéletek kockázata;

szociális, gazdasági és környezeti jogok (pl. szegénység és társadalmi kirekesztés, digitális szegénység); és

az intézményi garanciák javítása (beleértve az Alapjogi Ügynökség független emberi jogi hatóságként való létrehozását).

Brüsszel, 2024. január 17.
Streaming: az EU biztosítson igazságos díjazást és tisztességes algoritmusokat
Az EU zenei streaming-piacáról származó bevételek nem oszlanak meg igazságosan
Átlátható algoritmusokat és ajánlásokat követelnek az EP-képviselők
A képviselők az európai zeneművekre vonatkozó kvóták bevezetésének lehetőségét javasolják
A Parlament szerdán uniós szabályokat szorgalmazott annak biztosítása érdekében, hogy a zenei streaming ágazat tisztességes és fenntartható legyen, és előmozdítsa a kulturális sokszínűséget.

A 532 igen szavazattal, 61 ellenében, 33 tartózkodás mellett elfogadott állásfoglalásban a képviselők azt kérik, hogy az EU foglalkozzon a zenei streaming-piacról származó bevételek elosztásának kiegyensúlyozatlanságával, hiszen jelenleg a szerzők és előadóművészek többsége nagyon alacsony kompenzációt kap. A képviselők ragaszkodnak az ágazatra vonatkozó új uniós jogi keretet kialakításához, mert az ágazatra jelenleg nem vonatkoznak uniós szabályok, annak ellenére, hogy a streaming-szolgáltatások jelentik a zenékhez való hozzáférés fő módját.

Méltányos díjazás a szerzőknek
A jelenleg alkalmazott „digitális jogdíjakat” felül kell vizsgálni a képviselők szerint, és elítélik az úgynevezett payola-rendszereket, amelyek arra kényszerítik a szerzőket, hogy a nagyobb láthatóságért cserébe fogadjanak el alacsony díjazást, vagy érjék be fizetség nélkül. 

Az európai művek láthatósága
Az állásfoglalás szerint uniós fellépésre van szükség annak biztosítása érdekében, hogy az európai zeneművek láthatóak legyenek, kiemelt helyre kerüljenek és hozzáférhetőek legyenek a zenei streaming platformokon az állandóan növekvő „túláradó mennyiségű” tartalom között. A képviselők annak a lehetőségnek a megfontolását javasolják, hogy például vezessenek be kvótákat az európai zeneművekre vonatkozóan.

A mesterséges intelligencia átláthatósága
Egy uniós törvényjavaslatnak köteleznie kellene a platformokat, hogy tegyék átláthatóvá algoritmusaikat és az ajánlások módszerét, hogy elejét vegye a tisztességtelen gyakorlatokat, például a streaming-adatok manipulálását, amelyet állítólag a művészek díjainak csökkentésére használnak.

A képviselők javasolják egy olyan címke bevezetését, amely tájékoztatja a nyilvánosságot arról, ha az általuk hallgatott dalokat mesterséges intelligencia generálta, és sürgetik a zenei streaming platformokon a deepfakes (a szerzők identitását, hangját és képmását a beleegyezésük nélkül használó) hamisítványok elleni fellépést. A szabályoknak arra is kötelezniük kellene a platformokat, hogy a műveik jobb láthatósága érdekében a metaadatok helyes hozzárendelésével azonosítsák a jogtulajdonosokat.

A zenei sokszínűség támogatása
Végül a képviselők rámutatnak azokra a tanulmányokra, amelyek szerint a streaming-piacon a bevételek elsősorban a nagy kiadókhoz és néhány népszerűbb előadóhoz kerülnek, míg a kevésbé népszerű stílusokat és a kevésbé elterjedt nyelveket ritkábban játsszák. Az uniós jogszabályoknak sokszínűségi mutatókat kellene tartalmazniuk a műfajok és nyelvek sokféleségének biztosítására, valamint a független szerzők jelenlétének értékelésére. Az európai zenei ipari stratégiának pedig elő kellene mozdítania az európai zenei ágazat sokszínűségét, ösztönözve a kisebb szereplőket.

2024. január 22.
Mit tehet az EU az uniós értékek megsértése esetén?
Az EU-nak vannak eszközei az értékei és költségvetése védelmére, ha fennáll a veszélye annak, hogy valamelyik tagállam megsérti azokat. 
Hogyan működnek ezek a mechanizmusok?
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Az Európai Unió olyan közös értékeken alapul, amelyek összekötik az országokat és az embereket. Ezeket az értékeket az Európai Unióról szóló szerződés legelején, a 2. cikkben rögzítik. Ide tartozik az emberi méltóság, a szabadság, a demokrácia, az egyenlőség, a jogállamiság és az emberi jogok tiszteletben tartása.
Ha egy tagállam megsérti az uniós értékeket, az uniós szintű reakciót indokol.


Mi a jogállamiság?

A jogállamiság az egyik uniós érték, és a demokratikus államok kulcsfontosságú alapelve, mivel segíti többek között a méltányosságot és az átláthatóságot.
A jogállamiság szerint a tagállamok kormányait törvény kötelezi arra, hogy ne hozzanak önkényes döntéseket, és hogy az állampolgároknak mindig megvan a lehetősége, hogy azokat független bíróságokon támadhatják meg.
Magában foglalja a korrupció elleni küzdelem fontosságát is, amely igazságtalanul kedvez egyeseknek, vagy egy szűk rétegnek mások kárára. Emellett védi a média szabadságát, biztosítva, hogy az emberek megfelelő tájékoztatást kapnak a kormányzati intézkedésekről.
Az elmúlt években az Európai Parlament megkongatta a vészharangot a jogállamiság helyzetének romlása miatt egyes tagállamokban, például Magyarországon. A képviselők lépéseket tettek, és ismételten felszólították a Bizottságot és a tagállamokat, hogy védjék meg az EU értékeit és költségvetését.
A 7. cikk szerinti eljárás

Az Európai Unióról szóló szerződés 7. cikke szerinti eljárást az Amszterdami Szerződés vezette be 1997-ben. A 7. cikk (1) bekezdése szerint a Tanács megállapíthatja, hogy egy tagállam esetében fenn áll az EU-s értékek megsértésének egyértelmű kockázata és konkrét ajánlásokat fogalmazhat meg a tagállam számára, hogy megelőzze az alapértékek tényleges megsértését. A cikkelyt a tagállamok egyharmada, vagy az Európai Parlament vagy a Bizottság aktiválhatja. A Tanácsnak négyötödös többséggel kell döntést hoznia, miután kézhez kapta a Parlament kétharmados (a képviselők abszolút többségét is kitevő) többséggel elfogadott beleegyezését.
A 7. cikkely (2) bekezdése egy másik eljárásra ad lehetőséget, amikor a tagállamok egyharmada vagy a Bizottság javaslata alapján a Tanács megállapítja, hogy az alapértékek az adott országban ténylegesen sérültek-e. A Tanácsnak egyhangú döntést kell hoznia és az EP hozzájárulására is szükség van. A 7. cikkely (3) bekezdése a konkrét szankciókat indítja el, ami a tanácsi szavazati jog felfüggesztését is jelentheti.


Az uniós költségvetés védelmét szolgáló szabályok

2020-ban az EP-képviselők elfogadtak egy rendeletet, amely megvédi az uniós forrásokat attól, hogy a tagállamok visszaéljenek vele – ez az úgynevezett jogállamiság feltételrendszere. A Parlament azt szorgalmazta, hogy ne csak akkor alkalmazzák, ha az uniós forrásokkal közvetlenül visszaélnek, például korrupció vagy csalás esetén, hanem akkor is, ha az alapvető értékek rendszeres megsértése veszélyeztetheti az uniós források kezelését.
Ez azt jelenti, hogy a jogállamiság és egyéb értékek tiszteletben tartása feltétele annak, hogy a tagállamok uniós forrásokhoz jussanak, hiszen olyan országoktól lehet pénzt visszatartani, amelyekben a jogállamiság megállapított megsértése veszélyezteti az uniós források kezelését.

Egyéb intézkedések

Ha a Bizottság úgy ítéli meg, hogy egy tagállam megsérti az uniós jogot, ami azt jelenti, hogy nem alkalmazza az uniós szinten elfogadott szabályokat, kötelezettségszegési eljárást indíthat az Európai Bíróság előtt, amely pénzügyi szankciókat vonhat maga után az ország ellen.
A Parlament kiemelt figyelemet fordít a tagállamok jogállami helyzetére, olyan jelentéseket készít, amelyek rávilágítanak a problémákra és cselekvésre szólítanak, köztük a 2020-as és 2021-es alapvető jogokról szóló jelentés is.
2020 óta az Európai Bizottság éves jogállamisági jelentést tesz közzé, amely valamennyi tagállamban figyelemmel kíséri a jogállamisággal kapcsolatos pozitív és negatív fejleményeket.

A Parlament lépései a jogállamiság magyarországi helyzete miatt

Az Európai Parlament aggodalmát fejezi ki amiatt, hogy a magyar kormány ismételten és szisztematikusan igyekszik aláásni az EU alapértékeit.
A 2024 januárjában megszavazott állásfoglalásban a képviselők aggodalmukat fejezték ki a demokrácia, a jogállamiság és az alapvető jogok magyarországi helyzete miatt. A szavazás azonnali válasz volt a magyar Parlament nemrégiben elfogadott „nemzeti szuverenitásvédelmi” törvényére, valamint Orbán Viktor magyar miniszterelnök legutóbbi intézkedésére, amely az EU hosszú távú költségvetésének felülvizsgálatával kapcsolatos kulcsfontosságú döntést blokkolja, beleértve az uniós segélyeket is.
A Parlament sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy a Tanács nem alkalmazta a 7. cikk szerinti eljárást, valamint a Bizottság azon döntése miatt, hogy 10,2 milliárd euróig felszabadítja a korábban befagyasztott pénzeszközöket, annak ellenére, hogy Magyarország nem teljesítette a bírói függetlenségre vonatkozó szükséges reformokat.
A képviselők 2018-ban indították el először a 7. cikk szerinti eljárást, amikor arra kérték a Tanácsot, hogy állapítsa meg, fennáll-e a veszélye annak, hogy Magyarország megsérti az EU alapértékeit.
Számos aggályt fogalmaztak meg az ország intézményeinek működésével kapcsolatban, ideértve a választási rendszerrel, az igazságszolgáltatás függetlenségével és az állampolgárok jogainak és szabadságainak tiszteletben tartásával kapcsolatos problémákat.
Az uniós költségvetés és az EU pénzügyi érdekeinek védelme érdekében a Bizottság 2022. szeptember 18-án javasolta a 7,5 milliárd eurós uniós támogatás magyarországi kifizetésének felfüggesztését a jogállamisági aggályok miatt. A Parlamentben a témát vezető EP-képviselők üdvözölték a javaslatot, és a következő lépések megtételére szólították a Tanácsot és a tagállamokat.
A Parlament 2023. június 1-jén, a 2024 júliusában kezdődő, soron következő magyar EU-elnökségre tekintettel ismét bírálta a magyarországi fejleményeket. A képviselők kiemelték a rendeleti határozatot, az LMBTIQ+ jogai és a tanárok elleni támadásokat, valamint a rendszerszintű korrupciót. Elítélték a magyar kormány EU-ellenes kampányait, megkérdőjelezve Magyarország alkalmasságát az elnöki posztra. Megismételték az uniós forrásokkal való visszaélés miatti aggodalmaikat is.

Brüsszel, 2024. január 18 

A zöldmosás megállítása
Uniós szabályozás a zöld állításokról
Az EU szeretne véget vetni a zöldmosásnak, és több tájékoztatást nyújtani a fogyasztóknak az általuk vásárolt termékek tartósságáról.

A fogyasztók jogainak jobb védelme, a környezetbarát döntések segítése és az anyagok újrafelhasználását és újrahasznosítását támogató körkörös gazdaság kialakítása érdekében az Európai Parlament a kereskedelmi gyakorlatokra és a fogyasztóvédelemre vonatkozó szabályok frissítésén dolgozik.

A zöldmosás betiltása

Természetes, eco, környezetbarát... Sok terméken vannak ilyen címkék, de ezek az állítások gyakran nem bizonyítottak. Az EU szeretné biztosítani, hogy a termék környezetre gyakorolt hatásával, élettartamával, javíthatóságával, összetételével, gyártásával és felhasználásával kapcsolatos összes információ ellenőrizhető forrásokból származzon.

Mi az a zöldmosás?

Az a gyakorlat, hogy hamis benyomást keltenek egy termék környezeti hatásairól vagy előnyeiről, ami félrevezetheti a fogyasztókat.

Ennek megszüntetése érdekében az EU be fogja tiltani:
a termékekre vonatkozó általános környezetvédelmi állítások bizonyíték nélküli használatát az olyan állításokat, hogy egy termék semleges, csökkentett vagy pozitív hatással van a környezetre, mivel a gyártó ellensúlyozza a kibocsátást a fenntarthatósági címkéket, amelyek nem jóváhagyott tanúsítási rendszereken alapulnak vagy nem állami hatóságok által létrehozottak

A termékek tartósságának támogatása

Az uniós fogyasztók 86%-a jobb tájékoztatást szeretne a tartósságról.

Az Európai Parlament szeretné elérni, hogy a fogyasztók teljes mértékben tisztában legyenek a jótállási idővel, amely alatt a fogyasztók az eladó költségére kérhetik a hibás termékek javítását. Az uniós jogszabályok értelmében a termékekre legalább két év garancia vonatkozik. A frissített fogyasztóvédelmi szabályok új címkét vezetnek majd be a meghosszabbított jótállási idővel rendelkező termékekre.

Az EU betiltja majd:

azon áruk reklámozását, amelyek tervezési jellemzői csökkenthetik a termék élettartamát a nem bizonyított tartóssági állításokat a használati időre vagy intenzitásra vonatkozóan normál körülmények között az áruk javíthatóként való bemutatását, ha azok nem javíthatóak

---------------------------------------------------------------------------------------

Az Európai Bizottság Magyarországot érintő sajtóközleményeiből, jelentéseiből valamint a tagállamok híreiből való válogatás 2004. februártól napjainkig. (2024. január 1-től.)

Téma: Fogyasztóvédelem, környezetvédelem, egészségügy, éghajlat és természeti erőforrások, élelmiszer-biztonság, energia, érdekvédelem, fenntarthatóság, jogérvényesülés,esélyegyenlőség, szociális jogok, utazás.
Források: ec.europa.eu, EP Tájékoztatási Iroda, EurActiv, euronews, BruxInfo, egyéb. 
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Uniós intézmények
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